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Auszug aus dem Protokoll des 
Stadtrats Wetzikon Sitzung vom 20. März 2019 
 

 
47 33.01 Vereine, Vereinigungen, Gruppen 

Sport- und Engagementpreis "Wetziker Flamme",  
Genehmigung Richtlinien und Kredit 

 
 
Ausgangslage 

In der Stadt Wetzikon sind rund 180 Vereine und Freiwilligenorganisationen, welche in verschiedens-
ten Sparten tätig sind, aktiv. Der Kontakt zu diesen Vereinen und Organisationen wird seit gut 10 Jah-
ren unter anderem im Rahmen des Vereinsapéros gepflegt. An diesem Anlass möchte der Stadtrat den 
Funktionärinnen und Funktionären und den Vereinsvorständen für die geleistete Arbeit danken und ih-
re Arbeit wertschätzen und würdigen. Zugleich möchte der Stadtrat den Gedankenaustausch unter den 
Vereinen fördern und unterstützen. Von Beginn an wird dieser Anlass in Zusammenarbeit mit dem 
Verband Wetziker Ortsvereine (VWO) durchgeführt. 

Alternierend zum Kulturpreis "chapeau", welcher jedes zweite Jahr an Personen, Gruppen oder Projek-
te aus dem Bereich Kultur vergeben wird, wurde in den Zwischenjahren die "Wetziker Flamme" für 
herausragende Funktionärinnen/Funktionäre und Vereine verliehen. Dieser Preis wurde seit 2008 fünf 
Mal verliehen und bedarf nun einer Überarbeitung, da nicht mehr genügend Nennungen vorhanden 
waren. 

Die Nominationen erfolgten bisher durch die Vereine selbst. Sie mussten sich oder Ihre Funktionä-
rin/Ihren Funktionär mittels Meldeformular anmelden. Die eingegangenen Meldungen wurden von ei-
ner Jury beurteilt. Aus den eingegangenen Meldungen wurden der Wetziker Bevölkerung drei Funktio-
närinnen/Funktionäre resp. Vereine zur Wahl vorgeschlagen. In einer Online-Abstimmung konnten 
dann die Wetzikerinnen und Wetziker ihre Stimme für den favorisierten Verein resp. Funktionär/in ab-
geben. Der Verein mit den meisten Stimmen erhielt 2‘500 Franken und die Funktionärin/der Funktio-
när 1‘000 Franken in bar plus eine Erinnerungsgabe. Die Preise wurden von der Stadt Wetzikon und 
dem Verband Wetziker Ortsvereine (VWO) gemeinsam vergeben. 

Nachdem bereits in den Anfangsjahren die Meldungen nicht sehr zahlreich ausfielen, gingen bei der 
Wahl im Jahre 2016 nur noch je drei Nennungen ein, dadurch konnte keine Vorauswahl mehr getroffen 
werden. Daher wurde entschieden, die Auszeichnung „Wetziker Flamme“ grundsätzlich zu überdenken 
und per 2019 neu zu lancieren. 

Neuer Sport- und Engagementpreis der Stadt Wetzikon "Wetziker Flamme" 

Ab 2019 soll jährlich die Preisverleihung der "Wetziker Flamme" stattfinden. Die Auszeichnung soll an 
folgende Gruppierungen verliehen werden: 

– Einzelsportlerinnen oder Einzelsportler und/oder Funktionärinnen/Funktionäre 
– Verdienstvolle Vereine oder herausragende gesellschaftlichen Verdienste 
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Richtlinien 

Die Stadtkanzlei hat für den Sport- und Engagement-Preis der Stadt Wetzikon Richtlinien erstellt. Diese 
regeln den Zweck, die zu prämierenden Leistungen, Voraussetzungen, die Zusammensetzung der Jury 
und Organisatorisches. Die Richtlinien können mittels Beschluss des Stadtrats angepasst werden. 

Die Richtlinien sollen mit vorliegendem Beschluss in Kraft gesetzt werden, damit bereits im November 
2019 die erste Preisverleihung des neuen Sport- und Engagementpreises "Wetziker Flamme" durchge-
führt werden kann. 

Finanzen und Kredit 

Für die Durchführung des Vereinsapéros und für die Preisverleihung "Wetziker Flamme" soll ein jährli-
cher Kredit von 9'000 Franken (ca. 6'000 Franken für den Anlass und ca. 3'000 Franken für die Preise) 
bewilligt werden. Die jährlichen Betreffnisse sind in den jeweiligen Budgets aufzunehmen. Im Budget 
2019 ist ein Betrag von 11'500 Franken für den Vereinsapéro eingestellt. In diesem Betrag ist die ein-
malige Anschaffung der Ehrenmedaillen inkl. Medaillenbox bereits berücksichtigt. 

Kommunikation und weiteres Vorgehen 

Nach der Bewilligung der Richtlinien durch den Stadtrat werden die Vereine auf geeignete Weise in-
formiert. Die Preisverleihung wird im Rahmen des Vereinsapéros (immer am ersten Donnerstag im No-
vember) durchgeführt. 

Erwägungen 

Der Stadtrat unterstützt das Konzept und die neuen Richtlinien zum Sport- und Engagementpreis 
"Wetziker Flamme". Mit dieser jährlichen Preisverleihung anlässlich des Vereinsapéros soll der Bedeu-
tung der Stadt Wetzikon als aktive, lebenswerte und vereinsfreundliche Stadt noch mehr Nachdruck 
verliehen werden. 
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Der Stadtrat beschliesst 

1. Die Richtlinien für den Sport- und Engagementpreis "Wetziker Flamme" werden genehmigt und 
in Kraft gesetzt. 

2. Für den Vereinsapéro und die Preisverleihung "Wetziker Flamme" wird ein jährlicher Kredit von 
9'000 Franken zu Lasten Konto 1003.3170.00 bewilligt. Die jährlichen Betreffnisse sind im Budget 
einzustellen. 

3. Die Stadtkanzlei wird mit der Umsetzung beauftragt. 

4. Dieser Beschluss ist öffentlich. 

5. Mitteilung durch Stadtkanzlei an: 
– Verband Wetziker Ortsvereine (VWO), Postfach 1016, 8620 Wetzikon 
– Ressortvorstand Bevölkerung + Sport 
– Ressortvorstand Soziales + Alter 
– Stadtpräsident 
– Stadtschreiber 
– Abteilung Finanzen 
– Parlamentsdienste (zuhanden Parlament) 

 
 
 
Für richtigen Protokollauszug: 
 
Im Namen des Stadtrats 
 
 
 
Marcel Peter, Stadtschreiber 
 
 
 


